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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI
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NOVY TRAVNIK

Popis aktivity

Vypocet obsahu lichobéZnika z délek jeho stran.

Predpokladané znalosti

Obsah lichobéZnika, obsah trojuhelnika, kosinovd véta, goniometrické funkce v pravouhlém
trojuhelniku

Zadani

Majitel zahradky tvaru lichobézniku chce koupit travni semeno na oseti zahradky. Kolik travniho
semene ma koupit, jestlize délky stran lichobézniku jsou 15 m,12 m,2 m,5 m (nejdelsi a nejkratsi

strana jsou rovnob&zné) a na 1 m?plochy se potité se spotiebou asi 30 g osiva?
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Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Nasim ukolem je urcit obsah lichobézniku,
zname-li délky vSech jeho stran. Abychom
mohli dosadit do vzorce pro obsah
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, je treba urdit

velikost  vysky. Nadrtneme si  znovu
lichobéZnik a bodem C vedeme rovnobéZiku s isetkou AD. Vyska trojihelniku EBC je zdrover

. Vv .
hledanou vyskou lichobézniku a v pravouhlém trojihelniku PBC plati: Sina = T =v=12-sina.

Protoze v trojuhelniku EBC zname vSechny tfi strany (|EB| =15-2=13 ), maZeme urdit pomoci
kosinové véty kosinus Ghlu @ a pomoci vztahu Sin? & +€0s* & =1 také sinus tohoto thlu.
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Nyni jiz mGZeme dosadit vSechny hodnoty do vzorce pro obsah lichobézniku.
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(15+2)-12- 7 5

Dostavéame: S = = =39,23
2 13

Vyméra lichob&znikové zahradky je tedy asi 39,23 m?a p¥i uvedené spotfebé bude tieba koupit
39,23-30 g=1176,9 g travniho semene.

Plati: cOSa =

Doplrikové aktivity

Mobhli bychom také urcit obsah trojuhelniku EBC uZitim Heronova vzorce a hledanou vysku pak ze

a-v
vzorce S = T pro obsah trojuhelnika.
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